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Liebe Freunde des Sports, verehrte Gäste aus Nah und Fern, 

meine sehr geehrten Damen und Herren, 

 

der Sport ist ein wichtiger Bestandteil unserer Gesellschaft. 

 

Wer Sport treibt, lernt Spielregeln zu akzeptieren, mit Siegen und 

Niederlagen umzugehen sowie faires und verantwortungsbewusstes 

Verhalten. Außerdem wirkt sich Sport positiv auf die Gesundheit aus. Und 

vor allem: Sport macht Spaß! 

 

Umso mehr freut es mich, dass in diesem Jahr das 81. Jahn-Bergturnfest 

seine erfolgreiche Fortsetzung in unserer schönen Ortschaft Rolfshagen 

findet.  

 

Zu dieser interessanten und spannenden Veranstaltung heiße ich alle 

Teilnehmerinnen und Teilnehmer sowie Gäste und Freunde herzlich in 

Rolfshagen willkommen. 

 

Ich bedanke mich ausdrücklich und ganz herzlich für das große 

Engagement der Mitglieder des TuSG Rolfshagen und bei dem Turnkreis 

Schaumburg des Niedersächsischen Turner-Bundes, dass diese 

Veranstaltung in unserer Ortschaft stattfindet. 

 

Ich bin mir sicher, dass dieses Fest einzigartig wird.  
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Jahn-Berturnfeste Turnfeste sind immer auch ein Treffen der 

Generationen. Kinder, Jugendliche, Erwachsene, Ältere und Senioren 

treten dabei im fairen Wettkampf um die begehrten Siegermedaillen an.  

 

Deshalb sind die Turnfeste nicht nur Events für die Zuschauer, sondern in 

erster Linie für die Aktiven selbst. 

 

Bei den sportlichen Wettkämpfen während der nächsten Stunden kann es 

eigentlich keine Verlierer geben. Sehr viel wichtiger als der Sieg ist das 

gegenseitige Kennenlernen und das Voneinander-Lernen. Vor allem 

darum wird es gehen. 

 

Ich danke dem Vorstand der TuSG Rolfshagen und allen ehrenamtlichen 

Kräften dafür, dass sie diese Begegnung so hervorragend vorbereitet 

haben.  

 

Erlebnisreichen Stunden steht daher nichts mehr im Wege. 

 

Allen Teilnehmerinnen und Teilnehmern dieser Veranstaltung, 

den Organisatoren und allen unseren Gästen wünsche ich frohe und 

erlebnisreiche Stunden und Tage in unserer schönen Ortschaft 

Rolfshagen, faire Wettkämpfe, viele Begegnungen mit alten und neuen 

Freunden und ein unvergessliches Sportereignis. 

 

Rüdiger Teich, Ortsvorsteher 


